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PF 2021

Lásky, zdraví na vánoce spoustu štěstí v 
novém roce 2021. Přejeme Vám všem.         
Za obec Košařska pracovníci OÚ.



Vážení spoluobčané.

     Právě se Vám dostal  do rukou poslední  informátor  naší obce
letošního  roku.  Konec  roku  je  vhodným  časem  ke  krátkému
bilancování.  Na  zastupitelstvu  obce  jsme  schvalovali  smlouvy,
vyhlášky, směny a odkupy pozemků, změny v územním plánu a další
administrativní úkony. 
Prioritou  roku  2020  byla  práce  na  projektu  „Vrtaná  studna  a
rekonstrukce  stávajícího  vodojemu“  v části  obce  Košařiska  –
„Sobuloky“.  Tuto  akci  jsme  díky  vydatné  finanční  podpoře  z MS
kraje zrealizovali za cca 2 mil. Kč. 
V „Dołku“  jsme  začali  realizovat  zastřešení  části  areálu.  Máme
položenou  podlahu  a  na  jaře  stavbu  dokončíme  tak,  aby  byla
přístupná na letní kulturní akce. Na budově čp. 90, bývala Jednota,
budoucí budova obecního úřadu, byla provedena drobná oprava bytu
a střechy.
 Spoustu  času  a  energie  nám  zabrala  rovněž  příprava  projektu
splaškové  kanalizace  v  centru  obce  a  zdaleka  nejsme  na  konci.
Schválili  jsme  rovněž  podporu  spolku  Koliba,  Matice  školní,
Macierzy szkolnej, včelařskému kroužku a TJ Milíkov.
V  letošním roce  se  nemohly  konat  velké  tradiční  kulturní  akce  a
proto mohlo proběhnout setkání občanů jen v omezeném počtu.  V
letním  období  jsme  se  sešli  při  promítání  filmů  a  vyjeli  jsme  na
obecní  výlet  do Karlových Varů,  tyto  krátké  společné  chvíle  nám
daly aspoň na chvíli zapomenout na tíživou situaci zákazů a omezení,
vyplývajících  z opatření  proti  šíření  epidemie  koronaviru.  Nákaza
nevynechala  ani  naši  obec.  Někteří  spoluobčané  museli  do
preventivní  či  ostré  karantény  a  bylo  jen  otázkou  času,  kdy  to
nastane. 
Rozsvícení vánočního stromu bylo o prvním adventním víkendu a 
Mikuláš letos nadělil balíčky jen ve škole. 
Věřím, že to spolu všichni ve zdraví zvládneme a příští rok BUDE 
LÍP! Přeji Vám všem klidné Vánoce, hodně zdraví a štěstí do 
následujícího Roku 2021.   

Janusz Klimek
Starosta obce

Szanowni mieszkańcy naszej pięknej górskiej wioski, 

przed nami parę ostatnich dni roku 2020, roku przestępnego, który
ma 366 dni. Tym dodatkowym dniem w kalendarzu jest 29 lutego,
którego jedni wyczekują, a inni boją się bardziej, niż trzynastego w
piątek. I tak jak nasi przodkowie zawsze twierdzili, że przestępny rok
nic dobrego nie przynosi, tak się i stało, może nie nazywać go rokiem
fatalnym,  ale  napewno  dla  wielu  z  nas  trudnym,  dla  innych
ciekawym, pełnym nowych wyzwań.
Nie  inaczej  było  i  dla  organizacji  społecznych,  dla  naszego  MK
PZKO. Ograniczenia nie pozwalały nam realizować naszych planów,
działań na polu społecznym. Mamy nadzieję, że rok 2021 będzie dla
nas  wszystkich  rokiem  przyjaznym,  spokojnym.  Tym  więcej
będziemy się cieszyć na spotkania,  czy już na imprezach w naszej
świetlicy PZKO, czy na imprezach w Dołku.
Trudny czas minie, a my z okazji świąt Bożego Narodzenia życzymy
Wam, by stało się to jak najszybciej.

 Najserdeczniejsze życzenia miłej
i pełnej nastroju wieczerzy wigilijnej
oraz spełnienia marzeń i nadziei,
jakie niesie nadchodzący Nowy 2021 Rok.
Ciepłe myśli przesyłają

Alina Koždoňová i Michal Szlaur



WESOŁYCH ŚWIĄT 

Z okazji z bliżającychsię Świąt Bożego Narodzenia,
u progu Nowego 2021 Roku składam wszystkim 
Mieszkańcom Gminy Koszarzyska najserdeczniejsze 
życzenia zdrowia, szczęścia oraz wszelkiej pomyślności. 
Życzę Wam, by nadchodzące Święta spędzone w gronie 
najbliższych były Dla Państwa pełne ciepła miłości i 
wiary, a świąteczny nastrój umocnił wszystkich i dodał 
sił do realizacji planów i zamierzeń w Nowym Roku!

Janusz Klimek
Wójt Gminy Koszarzyska

ÚŘEDNÍ HODINY O VÁNOCÍCH
Po  21.12.2020 8,00- 12,00 hod.
St  23.12.2020 Zavřeno
Čt 24.12.2020 Státní svátek
Pá 25.12.2020 Státní svátek
Po 28.12.2020 Zavřeno
St 30.12.2020 Zavřeno
Čt 31.12.2020 Zavřeno
Pá 1.1.2021 Státní svátek
Po 4.1.2021 8,00- 12,00 hod.

V případě mimořádné události volejte na mobilní číslo
728 936 920 pana starosty obce Janusze Klimka.



Advent přichází
  Začíná období adventu, které je neodmyslitelně spjato s používáním
svíček. Domácnosti jsou v dnešní době doslova přeplněny hořlavými
materiály. Čalounění nábytku, koberce nebo závěsy jsou vyrobeny z
lehce hořlavých látek. I přes častá varování hasičů dochází každý rok
v období adventu k mnoha požárům způsobených rozšířením ohně od
hořící svíčky umístěné na adventním věnci. Jakákoli zapálená svíčka
je v podstatě otevřený oheň, a proto bychom při manipulaci s ní měli
dbát zvýšené opatrnosti. 
          Je potřeba si uvědomit, že ne každý adventní věnec je určen k
zapalování.  Při pořizování adventního věnce je tedy potřeba zjistit,
zda se jedná pouze o dekorativní adventní věnec, na kterém se svíčky
nezapalují  nebo  je  adventní  věnec  upraven  tak,  aby  při  dodržení
bezpečnostních  pravidel  nedošlo  k  zapálení  chvojí  a  dekorace
umístěné na adventním věnci.  Na první  pohled se věnec určený k
zapalování liší od dekorativního tím, že je svíčka oddělena od chvojí
nehořlavou podložkou. Toto však nelze vztáhnout paušálně na každý
adventní věnec, proto vždy před koupí zkontrolujte návod, který by
měl být ke každému adventnímu věnci připojen. 
     Dále je nutné vybrat i vhodné místo, kde bude adventní věnec se
zapálenými svíčkami umístěn. Zapálený adventní věnec umístěte na
nehořlavou podložku. Rozhodně není vhodné umístit adventní věnce
tam,  kde  by  mohlo  dojít  ke  styku  zapálené  svíčky  s  hořlavým
vybavením domácností  např.  k  oknům,  kde  vlivem průvanu může
dojít  k  pohybu  záclon  do  blízkosti  svíčky,  do  blízkosti  sedacích
souprav nebo na police a skříně, kde může dojít k rychlému rozšíření
případného požáru.  
    Dávejte také pozor domácí zvířata nebo děti, které mohou při hře
snadno  převrhnout  hořící  svíčku  a  neštěstí  je  na  světě.  Zapálené
svíčky  na  adventním  věnci  stejně  jako  jiný  otevřený  oheň  nikdy
nenechávejte bez dozoru. I krátké opuštění bytu se může vlivem malé
nehody  jako  třeba  zapomenutí  klíčů  nebo  zaseknutému  zámku
protáhnout  na  delší  dobu,  během které  se  případný  požár  snadno
rozšíří  na  celý  byt.  Proto  vždy  při  opuštění  bytu  jakýkoli  oheň
spolehlivě uhaste.
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

územní odbor Frýdek-MístekSběr použitého oleje
 
     Vánoční období je neodmyslitelně
spojeno s výborným jídlem. Ať už na
štědrovečerní tabuli smažíte rybu, 
kuře nebo bílé klobásky jistě při tom 
spotřebujete nemalé množství oleje či
tuku. Ve fritéze nebo na pánvi ho 
každoročně použijeme několik litrů a 
pak přemýšlíme co s ním. Do 
odpadkového koše? Do toalety? 
Správná odpověď je za c). DO 
kontejneru na sběr oleje! Ve vaší 
obci se nachází popelnice určené po 
sběr použitých jedlých olejů a tuků. 
Ať už tedy použijete olej nebo sádlo, 
odneste tuk do popelnice. Je to 
skutečně jednoduché, olej slijete do 
plastové lahve a až půjdete vyhodit 
balicí papíry od dárečků, vezměte 
plnou láhev sebou. Kde najdete svou 
nejbližší popelnici se dozvite na 
webu tridimolej.cz. 
Proč je vlastně užitečné olej třídit? 
Jednak zabráníte ucpání odpadů 
v domácnosti, stejně jako ucpání 
celých kanalizačních sítí. Vánoce 
jsou pro čističky odpadních vod 
náročné období, protože kromě vody 
přitéká také obrovské množství olejů 
a tuků, které ztěžují správné 
přečištění vody. Náklady na čištění 
odpadních sítí by se mohly lépe 
využít jinde. Jedlé tuky a oleje se 
recyklací také stávají hodnotnou 
surovinou pro výrobu biopaliv 2. 
generace a letadlového paliva.

                                   

Vodní hospodářství

        Obec Košařiska je dlouhodobě 
známá jako lokalita, kde se jímá 
velice kvalitní  podzemní a 
povrchová voda. Mají zde své zdroje 
Severomoravské vodovody a 
kanalizace, celkem 19 podzemních 
jímek v lokalitě Hradková, Suchý 
Potok a  Psi Dolina. Rovněž je voda 
odebíraná z povrchového jímání na 
potoce Kopytna.
 V roce 2019 se odebralo 232272 m3 
podzemní vody a 114795 m3 
povrchové vody. Tyto zdroje 
SmVaKu zásobují hlavně obec 
Bystřice, Hrádek, Záolší, část vody 
posiluje rovněž Návsí a Jablunkov, 
okrajově také obce Košařiska a 
Milíkov. 
Rovněž obec Milíkov má své zdroje 
také v obci Košařiska, jeden zářez a 
dvě vrtané studny. 

V místní lokalitě Košařiska Sobůlky, 
kde má obec vlastní vodojem, se 
odebralo 1665 m3 vody z místního 
podzemního zdroje. Získali jsme 
dotaci z Moravskosleszkého kraje, na
propojení nového zdroje se 
stávajícím vodojemem včetně 
modernizace technologie a úpravy 
vody.

Mazur Daniel
Místostarosta obce



Oslavy konce roku 
    
 Blíží se závěr roku a s ním i čas silvestrovských oslav. S nimi také
přichází  řada  nebezpečí,  zejména  proto,  že  se  samozřejmě  jejich
příprava neobejde bez obstarání tzv. zábavné pyrotechniky. Největší
nebezpečí  představují  neodborně  podomácku  vyrobené
pyrotechnické  výrobky,  proto  používejte  pouze  pyrotechniku
uvedenou do oběhu legálně s návodem, jak ji obsluhovat a skladovat.
      Zábavnou pyrotechniku používejte tak, abyste předešli zraněním
nebo škodám na majetku.  Pyrotechniku skladujte v suchu a chladu
(nikdy ne v blízkosti topení, kamen nebo jiných zdrojů tepla) a mimo
dosah dětí.  Je vhodné odklidit  z balkonů veškerý hořlavý materiál,
který  by  mohla  odpálená  pyrotechnika  snadno  zapálit.  Vždy
dodržujte  návod  výrobce.  Při  manipulaci  nemiřte  na  sebe  ani  na
ostatní osoby. Neodpalujte pyrotechniku z oken svého bytu či domu.
S  pyrotechnikou  manipulujte  vždy  na  volném  prostranství,  v
dostatečné  vzdálenosti  od  domů,  zaparkovaných  aut,  kontejnerů,
stromů  a  keřů  (použití  pyrotechnických  výrobků  v  bytech  a
uzavřených prostorách je zpravidla zakázáno). 
        Nesbírejte nevybuchlé petardy a nesahejte na ně. A rozhodně
nikdy nepoužívejte pyrotechniku pod vlivem alkoholu. V neposlední
řadě  nesmíme  zapomenout  na  domácí  zvířata.  Uvědomme  si,  že
zvířata  velice  bolestně  vnímají  zvukové  projevy  při  odpálené
pyrotechnice,  když  např.  pes  má  oproti  člověku  asi  16x  citlivější
sluch. A stres, strach, agrese nebo pokusy o útěk našich domácích
mazlíčků jsou ty nejmenší následky našich veselých silvestrovských
oslav.

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje
územní odbor Frýdek-Místek

Upozornění  

Od 1. 1. 2020, musí mít všichni psi v Česku čip. 

Po očipování  psa  je  žádoucí,  aby byl  pejsek  zaevidován v
registru psů na obecním úřadě v místě bydliště majitele psa. K
tomu je nutné přinést papírový kód shodný s čipem psa za-

psaným v očkovacím průkazu. Žádáme majitele psů, kteří tak neuči-
nili, aby udělali nápravu pro aktualizaci seznamu registrovaných psů.

Tel.: 558 362 821, 558 362 841                                                                            
Mob.: 724 157 021

IT v průmyslu – nový studijní obor na SŠ v Jablunkově
(Jablunkov 27. listopadu 2020)

Specialisté na programování strojů a zařízení, průmyslových 
technologií, webových aplikací nebo například robotů. Tím vším se
mohou stát mladí lidé z celého našeho regionu díky oboru IT v 
průmyslu. Ten mohou nově studovat na jablunkovské střední 
škole a nastartovat tak svou kariéru ve velmi perspektivním oboru.

V roce 2020 otevřela střední škola v Jablunkově nový studijní obor IT v
průmyslu,  který  umožňuje  získat  odborné  středoškolské  vzdělání  v
jednom z nejvýznamnějších oborů v České republice a na Slovensku.

Informační  technologie  hýbou  dnešním  světem.  Když  se  podíváme
kolem  sebe,  téměř  ve  všem  nalezneme  elektroniku,  elektronické
součástky  a  samozřejmě  software.  Z  mnoha  můžeme  jmenovat
například  domácí  spotřebiče,  některé  hračky,  bezpečnostní  a
komunikační  systémy,  automobily,  dopravní  techniku,  stroje  a  strojní
zařízení a samozřejmě počítače a počítačové vybavení. To vše ale musí
někdo naprogramovat a připravit!

„Jsme moc rádi,  že po dlouhodobé přípravě jsme mohli  otevřít  nový
maturitní obor a nabídnout budoucím studentům šanci získat vzdělání
ve  vysoce  perspektivním  oboru,“  říká  Roman  Szotkowski,  ředitel
jablunkovské  střední  školy  a  doplňuje:  „Nový  studijní  obor  je  tak

https://www.strednijablunkov.cz/Pro-uchazece/Studijni-a-ucebni-obory/IT-v-prumyslu/
https://www.strednijablunkov.cz/Pro-uchazece/Studijni-a-ucebni-obory/IT-v-prumyslu/


logickým  doplněním  našeho  dlouhodobého  zaměření  na  segmenty
automotive, stroje a zařízení, dopravu a logistiku a v neposlední řadě
také velmi zajímavou oblast gastronomie a potravinářství.“

S výukou pomáhají odborníci z praxe

Na  samotné  výuce  se  podílí  odborníci  z  praxe,  kteří  tak  mohou
studentům přinést mnoho praktických zkušeností z jednotlivých oborů.
Pro budoucí uplatnění je nesmírně důležitá kombinace teoretické výuky
a  získání  praktických  dovedností  uplatnitelných  v  budoucím
zaměstnání.
„Současně pracujeme na tom, aby se do výuky průběžně zapojili další
odborníci  z  významných  českých  a  slovenských  firem.  Zajímavé
nepochybně budou plánované stáže a exkurze ve firmách, které patří
ke špičce v jednotlivých segmentech. Ve velmi krátké době plánujeme
zapojení  do  zajímavých  projektů  některých  vysokých
škol,“uzavíráSzotkowski.

Jistota budoucího uplatnění

Studenti  jablunkovské střední  školy se tak  mohou stát  odborníky  na
informační  technologie.  Díky  studiu  získají  teoretické  a  praktické
zkušenosti  z  oblastí  3D projekčních  systémů;  návrhů,  sestavování  a
údržby hardwaru; aplikací a počítačové grafiky; bezpečnosti, ochrany,
zpracovávání  a  využití  dat;  navrhování,  realizace  a  administrace
počítačových  sítí;  programování  webů  a  databází  nebo  například
robotiky, automatizace a 3D tisku.

Své uplatnění naleznou v mnoha firmách v našem regionu i mimo něj. V
budoucnu mohou pracovat například v konstrukčních, technologických
a  projekčních  činnostech  v  IT  a  průmyslových  podnicích.  Mohou
pracovat jako vývojáři, programátoři, specialisté IT, správci sítí, aplikací,
webů  nebo  databází.  Mohou  se  také  věnovat  3D  tisku  nebo
programování robotů a téměř jakýchkoliv výrobků. Zajímavá může být
práce v  zákaznické  nebo  uživatelské  podpoře  firem,  různých  služeb
nebo produktů.

Absolventi budou zároveň připraveni k dalšímu studiu na vysoké škole.
Ač se to nezdá, obor je vhodný také pro dívky. Velkým benefitem studia
na  jablunkovské  střední  škole je  dobrá  dopravní  dostupnost  a  v
neposlední řadě i výrazná sleva na řidičský průkaz skupiny B.

Preventivní programy – zajęcia profilaktyczne

12.10.2020 - Skrytá nebezpečí internetu – niewidoczne zagrożenia
internetu

Tento preventivní program, kterého se zůčastnili žáci 4. a 5. tříd obou
části školy, se zaměřil na mnohé rizikové jevy, kterými jsou uživatelé
internetu  -  v  našem  případě  žáci  -  vystaveni.  Uczniowie
„podróżowali"  po oceanie  internetu,  mając  się  na  baczności  przed
wszelkimi  niebezpieczeństwami.  Przekonali  się,  że  żadnych
niebezpieczeństw nie wolno ignorować, bo mogą mieć one ogromne
następstwa. 

30.11.2020 - Być dobrym kolegą – být dobrým kamarádem aneb
šikana, škádlení a já

Co znaczy przyjaźń, koleżeństwo i jak ważne są w naszym życiu? O
tym, jak być dobrym kolegą, jak rozpoznać niewłaściwe zachowanie
i jak właściwie na niego reagować, jak przeprosić  -  przypomniały
sobie nasze dzieci w 1. i 2. 
Žáci  1.  a  2.  t  řídy se během interaktivního  zážitkového programu
dozvěděli, jak důležité je v našem životě přátelství a kamarádství a
jak o ně pečovat. Dozvěděli se také, co je ještě škádlení, ale co už
šikana. Co dělat, když se cítím šikanován, a co dělat, když vidím, že
je šikanován někdo jiný.

Odwiedziny Mikołaja w przedszkolu 

Dnia 4 grudnia w naszym przedszkolu w Koszarzyskach pojawił się
oczekiwany gość Święty Mikołaj. Na jego wizytę dzieci cierpliwie
czekały.  Powitaliśmy  Mikołaja  wierszem.  Spotkanie  i  podarunki
przyniosły dzieciom wiele radości.Cieszymy się,  że Św. Mikołaj o
nas pamiętał i czekamy na jego wizytę w przyszłym roku.

https://www.strednijablunkov.cz/
https://www.strednijablunkov.cz/


Návštěva Mikuláše v MŠ

Celý týden se děti z naší mateřské školy připravovaly na příchod 
Mikuláše . Ten k nám dorazil v pátek 4. prosince a nedorazil sám. 
Doprovodil ho krásný anděl a zástupce pekelného království, čert. 
Děti tuto trojici přivítaly básničkou, písničkou a namalovanými 
obrázky. Mikuláš je za to bohatě odměnil. Anděl všechny děti moc 
pochválil a čert odešel zpět do pekla s prázdnou. Rozloučili jsme se s 
milou návštěvou a budeme se těšit zase za rok.

 

ŠKOLA V OBDOBÍ DISTANČNÍ VÝUKY

V průběhu října a listopadu jsme byli nuceni opět přejít na dálkovou
formu  výuky.  Po  počátečních  obtížích  se  všem  žákům  povedlo
aktivně  zapojit  do  hodin,  které  probíhaly  prostřednictvím  aplikací
Google Meet a Google Classroom. Nic ale nenahradí osobní kontakt
a běžnou prožitkovou výuku, proto se každý z nás těšil na návrat do
naší školy. Děkujeme rodičům za zapojení a pomoc dětem.

SOUTĚŽE ŠD

V  období  distanční  výuky  jsme  nezaháleli  a  soutěžili  jsme  ve
výtvarné soutěži: „ Nejbarevnější podzim“ a ve dvou fotografických
soutěžích: „Příroda kolem nás“ a „Vyfoť svého mazlíčka“. Více se
dočtete na našich stránkách.

Spotkanie autorskie z pisarką - panią Renatą Piątkowską

Jak co roku późną jesienią czekamy w 
ramach SPOTKANIA AUTORSKIEGO
na specjalnego gościa, którym w tym 
roku była pani Renata Piątkowska. Pani 
pisarka zawitała do nas w dniach 17.11. 
oraz 4.12. Tym razem przyjechała wraz 
z świetną panią lektor Malwiną 
Kożurno, która w uroczy sposób 
zaprezentowała nam urywki książek 
autorki. Książki pani autorki 

uwielbiamy i cieszymy się, że ponownie wybrała naszą szkołę do 
zajęć interakcyjnych i wspólnego czytania.

 



ČERTÍ ŠKOLA POZOR!

DNES ČERTÍ ŠKOLA!

Plakát s tímto nápisem se objevil na dveřích
prvního a druhého ročníku 4. prosince 2020.
Žáci  i  paní učitelka se na jeden den proměnili  v čertíky a čertice.
Počítali pekelně těžké příklady, luštili zapeklité křížovky a malovali
po čertech pěkné obrázky.

Jejich  čertovské  snažení  bylo  odměněno  pekelným  vysvědčením,
které  jim  rozdala  třídní  čertice.  Dopoledne  rychle  uteklo  a  brány
pekelné se zase na rok zavřely. :-)

Více se dočtete na stránkách: / zapraszamy na strony:
www.zskosariska.cz

Přejeme zdravé, krásné a pohodové Vánoce, plné
pohádek, klidu a úsměvů dětských tváří.

Śnieżnych, zdrowych i udanych Świąt Bożego
Narodzenia oraz wszelkiej pomyślności i radości w

roku 2021.

http://www.zskosariska.cz/

	Sběr použitého oleje
	Vánoční období je neodmyslitelně spojeno s výborným jídlem. Ať už na štědrovečerní tabuli smažíte rybu, kuře nebo bílé klobásky jistě při tom spotřebujete nemalé množství oleje či tuku. Ve fritéze nebo na pánvi ho každoročně použijeme několik litrů a pak přemýšlíme co s ním. Do odpadkového koše? Do toalety? Správná odpověď je za c). DO kontejneru na sběr oleje! Ve vaší obci se nachází popelnice určené po sběr použitých jedlých olejů a tuků. Ať už tedy použijete olej nebo sádlo, odneste tuk do popelnice. Je to skutečně jednoduché, olej slijete do plastové lahve a až půjdete vyhodit balicí papíry od dárečků, vezměte plnou láhev sebou. Kde najdete svou nejbližší popelnici se dozvite na webu tridimolej.cz.
	Proč je vlastně užitečné olej třídit? Jednak zabráníte ucpání odpadů v domácnosti, stejně jako ucpání celých kanalizačních sítí. Vánoce jsou pro čističky odpadních vod náročné období, protože kromě vody přitéká také obrovské množství olejů a tuků, které ztěžují správné přečištění vody. Náklady na čištění odpadních sítí by se mohly lépe využít jinde. Jedlé tuky a oleje se recyklací také stávají hodnotnou surovinou pro výrobu biopaliv 2. generace a letadlového paliva.
	Vodní hospodářství
	Obec Košařiska je dlouhodobě známá jako lokalita, kde se jímá velice kvalitní  podzemní a povrchová voda. Mají zde své zdroje Severomoravské vodovody a kanalizace, celkem 19 podzemních jímek v lokalitě Hradková, Suchý Potok a  Psi Dolina. Rovněž je voda odebíraná z povrchového jímání na potoce Kopytna.
	 V roce 2019 se odebralo 232272 m3 podzemní vody a 114795 m3 povrchové vody. Tyto zdroje SmVaKu zásobují hlavně obec Bystřice, Hrádek, Záolší, část vody posiluje rovněž Návsí a Jablunkov, okrajově také obce Košařiska a Milíkov.
	Rovněž obec Milíkov má své zdroje také v obci Košařiska, jeden zářez a dvě vrtané studny.
	V místní lokalitě Košařiska Sobůlky, kde má obec vlastní vodojem, se odebralo 1665 m3 vody z místního podzemního zdroje. Získali jsme dotaci z Moravskosleszkého kraje, na propojení nového zdroje se stávajícím vodojemem včetně modernizace technologie a úpravy vody.
	Mazur Daniel
	Místostarosta obce
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